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На №     ТВ-1893/04     от     29.10.2021     
	
	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям образовательных организаций

Руководителям государственных учреждений, функционально подчинённых департаменту образования Ярославской области



	О направлении примерного календарного плана воспитательной работы на 2021/22 учебный год



Уважаемые коллеги!

В целях планирования деятельности в сфере обучения и воспитания направляем информацию Министерства просвещения Российской Федерации о примерном календарном плане воспитательной работы на 2021/22 учебный год (утвержден распоряжением Министерством просвещения Российской Федерации от 23 августа 2021 г. 
№ Р-196, одобрен решением Экспертного совета Министерства просвещения Российской Федерации по вопросам дополнительного образования детей и взрослых, воспитания и детского отдыха).
Для создания условий по формированию единого воспитательного пространства рекомендуем использовать примерный календарный план воспитательной работы как федеральный компонент календарных планов воспитательной работы образовательных организаций всех уровней образования.
Обращаем внимание, что Календарь образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям Российской истории и культуры, на 2021/2022 учебный год и Порядок формирования календаря образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям Российской истории и культуры, утвержденный 29 марта 2021 г. № ТВ-24/04вн, упразднены Министерством просвещения Российской Федерации.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.
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	Первый заместитель директора департамента

	С.В. Астафьева
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