ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 
НЕКОУЗСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ
16.03.2020                                                                                                         №59
О введении режима свободного посещения
   В целях принятия дополнительных мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия детского населения в Ярославской области, 
на основании письма департамента образования их.24-1952/20 от 16.03.2020 г. «О режиме свободного посещения образовательных организаций» 

ПРИКАЗЫВАЮ:
1.  Ввести режим свободного посещения обучающимися и воспитанниками организаций, осуществляющих образовательную деятельность в Некоузском муниципальном районе с 17 марта 2020 года.
2. Руководителям образовательных организаций 
- срочно довести информацию о переходе на режим свободного посещения до родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников с использованием электронного дневника и (или) другим доступным способом;

- рекомендовать родителям (законным представителям) самостоятельно принимать решение о непосещении ребёнком образовательной организации с обязательным уведомлением классного руководителя письменно (на бумажном носителе, с использованием электронной почты, электронного дневника, мессенджеров) о периоде отсутствия ребёнка в случае принятия решения о непосещении ребёнком образовательной организации;

- организовать сопровождение детей, не посещающих образовательную организацию (информировать родителей (законных представителей) об изучаемых темах, домашних заданиях);

- информировать родителей (законных представителей) о том, что в случае принятия решения о непосещении ребёнком общеобразовательной организации освоение образовательной программы осуществляется самостоятельно;

- усилить профилактические меры в образовательной организации в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора: обратить внимание на условия соблюдения оптимального теплового режима, режима проветривания помещений, проверить наличие термометров, дезинфекционных средств, средств индивидуальной защиты органов дыхания, перчаток;

- информировать педагогов и работников образовательной организации о мерах личной профилактики.
Начальник                                                                                             Е.В. Юдина
